
一般社団法人 全国古民家再生協会 鹿児島第一支部 議事録 

記録日： ２０１５年１２月１６日 

記録者： 永 田  三 智 子  

団体名 一般社団法人 全国古民家再生協会 鹿児島第一支部 

開催日時 2015年 12月 16 日（水）18:00～20:00  

開催場所 かごしま環境未来館２F研修室 

出席者 

事業者会員 ：大城・川畑・岩田・野元（4名）欠席：寺地・末重         

一般会員 ：椎木・永田（2名） 欠席：栄・下高原                  

オブザーバー ： 小森（1名）  計 7 名出席（※敬称略） 
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8 支部報告事

 只今より一般社団法人 全国古民家再生協会（古民家協会） 鹿児島第一支部 

12 度例会を開催致します。年末のお忙しい中お集まり頂き有難うございます。 

本日は支部長欠席ではありますが重要な審議事項並びに確認事項等ございます 

ので宜しくお願い致します。（大城副支部長） 

 

会員 6名及びオブザーバー1 名の計 7名の出席を確認しました。 

尚、栄支部長、寺地さん、末重さん、下高原さんの 4名は事前に欠席の連絡を

頂いております。（永田） 

 

 皆さんお疲れ様です。栄支部長が欠席の為私よりご挨拶申し上げます。 

本年は会の名称及び組織並びに運営方法も変わり慌しい年となりましたが 

何とか年末まで漕ぎ着けました。これもひとえに皆さんのご協力の賜物だと 

感謝しております。来年もどうぞよろしくお願い致します。（大城副支部長） 

 

前もって配布しており、特に指摘もありませんでしたので確認は省略させて

頂きます。（永田） 

 

 前もって本会のレジュメ並びに配布資料（報告事項）は事務局より配布され

ております。また古民家研修スケジュール・予算計画書も配布されておりま 

すのでそれに沿って本会を進めてまいります。（大城副支部長） 

 

事前に配布されておりますので省略させて頂きます。 

今月は枚数も多く紙ベースでの打出しは行なっておりませんが皆さん確認さ 

れましたでしょうか。また質疑等はございませんか。後程確認事項でも述べ 

ますので宜しくお願い致します。（大城副支部長） 

 

 ・確認致しました。特に質疑はありません。（全員） 

8-1 支部長経過報告 
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9 審議事項 

 

 

 

 

 

 

 

10 確認事項 

 

 

・支部長は今回は左股関節手術の為、大学病院に 9日入院され昨日 15日に手術 

 をされております。前回の日程を当てはめれば正月は大学病院で年が明けて 

 三愛病院に転院されてリハビリを行うとの事でした。1月いっぱいは入院、 

 その後完全な社会復帰までには暫くは時間が掛かるようです。（永田） 

 

8-2 物件経過報告 

・加治木（大城・岩田） 

 改修部分は約 7 割ほど工事の方は進んでおります。増築部分に関しては本日

より基礎工事に着手しました。設計に関しては岩田さんの全面的協力を頂き既

存不適格の建物か否かの証明から始まり伝統構法の耐震に関しての判断に於い

ては厳しく、最終的には増築部分を切り離すという方法でクリアさせましたが

前提は現行法に合わせるしかありませんので柱 15ｃｍ以上が重要ポイントに

なるのではないでしょうか。伝統構法の建物の増改築という事で大変難儀しな

がら今回は何とか確認申請も取って頂きましたが依然として行政の伝統構法に

対する取扱いが大きな壁となっていることは間違いないと感じました。 

・川辺（小森） 

 先月 14 日電話にて問い合わせがあり 20 日に訪問してまいりました。80 年

以上経ったと推測される建物で借家でしたが別所に新築にするかこの借家を改

修するかの判断を相談されましたが予算的に厳しい事も併せ説明をしてまいり

ました。現在ご主人と相談されている所です。 

結論が出るまでには時間が掛かるようです。 

・屋久島（岩田） 

 移住という形になりますが島という特性も併せ大凡の掛かる金額をお話させ

て頂きました。先方の予算なども判らずまだ雲を掴むようなお話ですので来鹿

の折にまた協議しましょうという事になっています。 

 

9-1 古民家視察研修について 

 研修主旨及び日程を別紙の通り企画致しました。 

配布資料に則りご説明させて頂きます。 

予算も含めご審議の程宜しくお願い致します。 

この機会に改めて県内、隣県古民家を勉強して行きましょう。（岩田） 

 ・了解しました。 

企画資料の作成も含めご苦労様でした。宜しくお願いします。（全員） 

 

10-1 全国大会出席者確認について 

 本会報告事項にありましたようにまた全国大会参加案内が来ております。 

栄支部長はこの時期まだ参加は無理との事でした。私は参加致しますが他に 
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グラム 

 

 

12 その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.閉会宣言 

参加ご希望の方はおられませんか。（大城副支部長） 

 ・皆さん厳しいという事ですので私のみ鹿児島の代表という事で参加してま

いります。参加概要は 3月度の例会で報告させて頂きます。（大城副支部長） 

 ・宜しくお願いします。（全員） 

 

10-2古民家鑑定士インストラクター受講者確認 

 全国大会の後同じく東京にて古民家インストラクターの講習が開催されま

す。詳細は報告事項に掲載されておりますが鹿児島に於いては栄支部長のみ 

インストラクター資格を持っておられますが平成 28年度より支部長を含む協

会代表者しかインストラクターになれないという事になりましたので栄支部長

に於かれては大変な時期でしょうが再度お願いしたいと思います。 

（大城副支部長） 

 ・私の方から支部長にお話させて頂きます。（永田） 

 ・宜しくお願いします。（全員） 

 

 今月は休講させて頂きます。来月実際に古民家（旧田中邸）視察の中で現物 

を見ながら学習してまいります。（岩田） 

 ・了解しました。（全員） 

 

 ・「新民家推進協会」概略説明（大城副支部長） 

 別紙配布資料に基づいて説明がなされました。鹿児島に於いては大城副支部

長がやられるという事で今後に期待したいと思います。（永田） 

 

 ・「再築大賞」にエントリーしました。結果は別として参加することに意義が

あると思います。（大城実行委員長） 

 

※次回例会案内 

 1月 16日（土）午後 6:00～8:00 

  あゆの里（人吉） 

 にて開催致します。研修の中に組み込んでおりますのでいつものような案内 

は致しませんので宜しくお願い致します。（永田） 

 ・了解しました。（全員） 

 

 本日も例会へのご参加有難うございました。今年も押し詰まってまいりまし

た。来年も皆さんにとって良い一年でありますよう祈念しまして本日の例会を

終了致します。ご苦労様でした。良いお年をお迎えください。（大城副支部長） 

決定事項 議事録に記載済み。 



   

次月開催日時 ２０１６年１月１６日（土） 18:00～20:00                 

次月開催場所 あゆの里 

次月議事内容 報告事項並びに協議 

次回議事録記録 永田 三智子 


